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第２回豊前市立学校再編成準備協議会 教育部会 会議録(要点) 

日 時  令和５年８月２日（水） １０：３０ ～ １２：００ 

場 所 豊前市役所３階 第２会議室 

出席者  委 員 １２名（欠席２名） 

事務局  ５名 

 協議内容 

１ 新設４校「学校運営基本コンセプト(案)」の改定 

(１) (仮称)豊前義務教育学校コンセプト(案)について 

▶ 主な質疑、意見 

・蔵春園は横武校区にあるが、その写真をコンセプトに載せるのか？ 

 ⇒蔵春園のイメージを義務教育学校に重ねアピールしたかったが、ご指摘のとおり合岩

地区の史跡ではないので削除する。 

・ポイント２の部活に関して、働き方改革として地域移行の動きがある中で、科学部等の

学校の先生が顧問になることが前提の部活は難しいと感じた。 

・ポイント３に関する意見で、体験活動として梅干し作り等を入れても良いとある。合岩

中は現在行っているが、食品衛生法の改正により現状の学校設備では今後できなくなっ

た。部活に関しても後から新しく部室を作ることができるのかとか、そういうこと全て

に対応するのは大変である。 

 ⇒現在行っている体験活動をどれだけ移行できるのかは協議が必要である。教育課程を

考えていく中で取捨選択していきたい。 

・キャッチコピーについて、「少数精鋭」という言葉が引っかかる。選り抜きというイメ

ージが強いので小規模特認校の実態に合っていないように感じる。 

 ⇒たしかに言葉が強く感じるところもある。「少人数指導ができることの良さを生かし

９年間かけて一人ひとりをしっかりと鍛えていきたい」という意味を込めている。精

鋭が馴染まないのであればより適切な表現を考えたい。 

・子育て世代の方はどう感じているのかが重要。部活をさせるために合岩以外に通わせた

いという声は常にあった。義務教育学校に行くと集団で行う部活動に入れないと捉えら

れる恐れがある。その辺りへの配慮が必要である。 

・少人数の良さを生かすとあるが、剣道でも卓球でも個人戦には出られても、団体戦には

出られないことになる。それは果たして良さを生かしたといえるのだろうか。弓道や水

泳等ここでしかやっていないような部活があれば良さそう。 

・ポイント２に合同とあるが、合同部活動にするには各校に部活が必要になるので、ふさ

わしくない。 

・地域移行の流れがあるので、新設中学校を拠点校化するのではなく、豊前市として団体

スポーツの拠点を作ってもいいのではないか。県内でも取り組んでいるところは少ない

のでＰＲにもなる。 

 ⇒地域移行については今年度、実証事業として検討を進めていく予定である。 

 ⇒原案も公開するので、先走って誤解を与えてしまわないよう慎重に進めていく。 
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(２) (仮称)中央中学校コンセプト(案)について 

▶ 主な質疑、意見 

・小学生へどんな部活をしたいかアンケートをとる予定はあるか？希望のない部活を作っ

ても仕方ない。 

 ⇒実証事業の中でアンケートを取る予定である。部会にも情報提供を行う。 

・ポイント２について、「これまでの小規模校でできなかった」をプラスの言葉に置き換

えた方がいい。 

 ⇒変更する。 

 

(３) (仮称)北小学校コンセプト(案)について 

▶ 主な質疑、意見 

・質疑、意見なし。 

 

(４) (仮称)中央小学校コンセプト(案)について 

▶ 主な質疑、意見 

・大村小のなわとびはどういう経緯ではじまったのか？長い歴史があるのでただ体力づく

りとするのはもったいない気がする。体力づくりだけでなく付加価値をつけると良い。 

 ⇒地域の特色でもあるのでポイント２の方に加える。 

 

２ その他の意見聴取 

(１) 義務教育学校及び統合中学校の設備（普通教室の作り付け物）について 

▶ 主な質疑、意見 

・他市の中学校ではホワイトボードが備え付けてあり専用のチョークを使っていた。従来

の黒板とは白黒が反転するので見づらさがあった。また、違う学校では黒板に投影でき

る高性能なプロジェクターを導入しているところもあるが、勤めている方の意見を訊い

たら使いづらいとのことだった。だから、新しい学校で実際に使っている人の意見を訊

いた方がいい。 

・新設の小学校については部屋の大きさがそのままであれば、現状３９人のクラスで窮屈

に感じている。改修で広く使えるようになるのであれば良いが気になるところである。 

・外国では黒板ではなく液晶を用いているところもある。せっかくなので先進国の設備を

取り入れてもいいのでは。 

 ⇒予算はあるが、良いものを提案いただければ導入に向けて取り組みたい。 

 ⇒この場ですぐ決まるものではないので、持ち帰って職員に共有し出てきた意見を提出

してほしい。 

・普通教室に限らず設備面での意見を提出しても良いか？例えば、非常階段の位置につい

て等。 

 ⇒意見として提出していただきたい。 

 

(２) 統合中学校の自転車通学に係る校則について 

▶ 主な質疑、意見 
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・八屋中は距離の制限はあるが、部活動のために必要な生徒にも許可を出している。部活

動と通学用とで鑑札シールの色分けをしており大変煩雑である。自転車の安全講習も全

校生徒向けにできるので、距離の制限はない方がいい。 

・角田中は今年自転車通学の生徒が久々復活した。誰でも自転車通学できるとすると、自

転車小屋が必要になるので、そのスペースを確保しないといけなくなる。ただ、安全教

育等の指導の面からも距離制限はない方が望ましい。新設校についてはスクールバスの

運用がどうなるかでも変わってくると思われる。 

・千束中は距離制限なしで、ヘルメットの着用、鑑札シール、自転車保険、防犯登録が必

須である。炎天下、また、重い荷物をもって２ｋｍ登下校させることを考えると多少リ

スクは増えるが、保護者の責任の下、距離制限なしで自転車通学の方がいい。 

・合岩中は距離制限なしで、区域からは１０人程度自転車通学している。部活動をしてい

るとかに関係なく、制限なしに自転車通学を許可するのがいい。 

 

(３) 制服展示について 

▶ 主な質疑、意見 

・いつから導入するとか、現状決まっていることについて教員に周知してもいいか？ 

 ⇒問題ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


